

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem utca 1. Telefon 837. Kladohivatal és nyomda: Ferencz József ut 85. Telefon 836.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

Volhyniában visszaverjük az oroszokat

Az oroszok rohamoszlopai Viszniovciknál zárótüzükben összeomlottak — Visszautasított támadás Gurahomoránál — Sokulnál és a Lokaci-Kiseli vonalon előmentünk — Logischyntól délnyugatra és Kolkitól nyugatra meghiusultak az oroszok támadásai — Sokol és Liniewko között elfoglaltuk az oroszok állásait — A németek Vaux erődtől nyugatra előnyöket nyertek

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 22. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Orosz hadszintér.

Tegnap Gurahomoránál visszautasítottuk az oroszok támadásait. Egyébként a Dnyesztertől délre nincs nevezetesebb esemény.

Viszniovciktól nyugatra az ellenésg újra nagy haderővel támadott. Rohamoszlopai részben tüzérégünk zárótüzében, részben pedig német és osztrák-magyar gyalogsággal folytatott harcokban omlottak össze. Az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek.

Burkánovnál szakaszaink az oroszok éjszakai támadását verték vissza.

A Volhyniában harcoló szövetséges haderőink Gorohovtól, a Lokaci-Kiseli vonalon ke éfre, valamint Sokulnál további haladást értek el. Ugy ezeken a harctereken, mint Kolkinél is az oroszok nagy szívóssággal ismételt ellentámadásai meghiusultak.

Olasz hadszintér.

Nincs nevezetesebb esemény.

Délkeleti hadszintér.

Nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese

A német vezérkar jelentése

Budapest, június 22. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan.

Nyugati hadszintér.

Frelinhien mellett (Armentierestől északkeletre) visszavertünk egy gyenge angol osztagot. Egy német járőr, Labasetől nyugatra angol állásból néhány fogollyal tért vissza. A Maastól keletre gyalogsági harcok fejlődtek ki, amelyekben mi Vaux erődtől nyugatra előnyöket szereztünk előhárító tüzelésünkkel. A Cole-de-Poivrestől délre és Dussnél leszedtünk egy-egy francia repülőgépet. Utóbbinak utasát elfogtuk. Repülőrajaink tegnap reggel megtámadták a Maas völgyben, Verduntól délre csapatokkal megszállott helyeket. Ma reggel pedig a Revigny vasút telepeket és az ottani csapattáborokat.

Keleti hadszintér.

A harc vonal északi részén, éltelkintve.

sikeres német járőrvállalkozásoktól, semmi sem történt. Lunimietől délre a Pripjeten keresztül vezető vasúti hidra bombákat dobtunk.

Linsingen tábornok hadseregét az oroszok előretörései Logisyutól délnyugatra a csatorna állás ellen éppúgy meghiusultak, mint a Kolkitól nyugatra ellenünk intézett ismételt támadások? Sokul és Liniewko között csapataink elfoglalták az orosz állásokat és azokat erős ellentámadásokkal szemben is megtartottuk. Az ellenségnek arra irányuló további erőfeszítései, hogy a Lucktól északnyugatra elért eredményeiket vitássá tegye, sikertelenek maradtak. A Turya mindkét oldalán is visszaszorítottuk az ellenséget.

Bothmer gróf tábornok hadseregénél az ellenségnek a Hajvoronka-Bobuleneei vonalról (Przevlokától északra) ellenünk indított támadásait igen súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Balkáni hadszintér

Nincs semmi újság.

A legfelsőbb hadvezetőség

A háboru hirei

A Kolozsvári Hirlap távirati tudósításai

A görög kormány és a négyesszövetség

A kabinet lemondása küszöbön áll — A négyesszövetség ultimátuma

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A Vjedomosztinak jelentik Athénből: Nem lehet arra számítani, hogy Görögország komoly ellenállást tanúsít az antánt rendszabályaival szemben, miután a görög kormány ki van téve annak, hogy ellenséges magatartása Athén veszélyeztetését és tengeri utak elzárását vonja maga után. A négyesszövetség a szaloniki athéni vasutvonal birtoklásával uralja a szárazföldön a helyzetet, a tengeren pedig az angol és francia flotta. A blokádot eddig nem vitték teljes mértékben keresztül és mérsékelt élelmiszerbehozatal még mindig van, miután Sarrainak az az álláspontja, hogy Skuludis bukása után meg fog változni a közhangulat a négyesszövetség javára.

A teljes kiéheztetési politikával a négyesszövetség a Venizelosz-pártiak rokonszenvét is elveszteni és a király mellé kergetni. A négyesszövetség sajtója szerint pénzügyi okok is hozzájárulnak ahhoz, hogy a kabinet lemondása küszöbön áll és az új kormány Skuludis és Gunaris közreműködése nélkül fog megalakulni. Epp ezért a négyesszövetség egyelőre várakozó álláspontra helyezkedik, amelyen csak akkor változtat, ha a görög kormányra rábizonyul, hogy a központi hatalmakkal titkos szövetségben áll.

Athénben tüntetnek az antánt ellen

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: Az Echo tudósítója táviratozza: Athénben most már mindennaposak a tüntetések a szövetséges államok követségei ellen. Abból a körülményből, hogy a kormány a demonstrációkat nem folytatja el, arra következtetnek, hogy ki akarja hirdetni az ostromállapotot.

A görög leszerelés nem teljes

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A Kambana jelentik Athénből, hogy a görög hadsereget nem demobilizálják teljesen és csak mintegy 40.000—50.000 ember leszerelését rendelte el a görög kormány. A görög csapattestek demobilizálásának elrendelésében kétségek kívül nagy része volt a szövetséges hatalmak kiméretlen fellépésének, de a görög kormány mindennek dacára sem szánta volna magát erre a lépésre, ha a központi hatalmak nem garantálták volna Görögország területi integritását, úgy hogy az egész hadsereg fegyverbentartására nincs is ok.

A görög kormányválság

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: A »Daily News« jelentik Athénből: Skuludis miniszterelnök és az egész kormány lemondott. Illetékes helyen ezt a hírt még nem erősítették meg. (től.) Rotterdamból jelentik athéni tudósítás alapján: Autentikus forrásból szerzett értesítés szerint a Skuludis kormány valószínűleg lemond. A kormány a kamarauülésen fogja lemondását benyújtani. Konstantin király magához hívatta Zaimisz volt miniszterelnököt, aki Athénbe ma reggel érkezett meg. A kormány lemondási szándékára vonatkozó hírek meglehetősen ellentmondók.

A négyesszövetség ultimátuma

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Pétervárról táviratozzák: A »Pétervári távirati Iroda« jelentik: A négyesszövetség képviselői e hónap 22-én a görög kormánynak ultimátumot fognak átnyújtani a következő követelésekkel:

Leszerelés, új kormány alakítása, amely garantálja a jóakaró semlegességet és alkalmazkodik a törvényesen választott kamara kívánságaihoz és végül az idegen be-

folyás alatt álló rendőrtisztviselők kicserélése oly tisztviselőkkel, akiket a négyesszövetség hatalmaival egyetetésben neveznek ki.

A görög követ a bolgár királynál

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Szóziából jelentik: A görög követet kedden délután 2 órakor Ferdinánd bolgár király hosszabb kihallgatáson fogadta. Az »Utro« ehhez az eseményhez hozzáfüzi, hogy illetékes körök nagy jelentőséget tulajdonítanak ennek.

Az antánt nemzetközi jogsértése

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A négyes antánt ultimátumának pétervári jelentése kapcsán a sajtó felháborodással állapítja meg, hogy az antánt irázis mindig azon lovagol, hogy Európa népeinek jogaiért küzd s ezzel szemben az az erőszak, amelyet Görögországgal szemben tanúsít, a nemzetközi jognak minden eddigi megsértését felülmúlja.

Bucacnál támadásba ment át a monarchia

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) A »Corriere della Sera« jelenti Pétervárról: Az orosz hadsereg Bucac vidékén nagy ellenállásra talált. A központi hatalmak nagy erősítéseket kaptak s az új erővel támadják az orosz állásokat. Az orosz hadsereg itt a legszívósabb védelemre talált s a leemberg ut birtokbavételéhez elsősorban ezt a szívós védelmet kellene megtörni.

A négyesszövetség közös nagy offenzívája

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Koppenhágából jelentik: Brussilov kijelentette egy haditudósítónak, hogy az oroszországi offenzíva csak egyrésze annak az általános offenzívának, amelyet az antánt fog indítani a központi hatalmak ellen. Ezt az offenzívát egyetértőleg egy közös hadvezetőség intézi, amelynek főnökei Brussilov, Joffre, Robertson és Cadorna.

Az orosz offenzíva és Románia magatartása

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) A besszarabiai határról jelentik: A »Ruskoje Slovo« szerint az orosz offenzíva kétségtelenül megélenkítette a romániai intervencionisták mozgalmát. Egészen bizonytalan azonban, hogy Románia milyen álláspontra fog helyezkedni a jövő eseményekkel szemben, bár jól tudja, hogy az orosz csapatok mennyire veszélyeztetik a román határt. Tény azonban, hogy a román hadvezetőség is ellenintézkedéseket fogantatott és az orosz határon erős román csapatösszpontosítások észlelhetők. Nem lehetetlen, hogy az egész román hadseregnek teljes hadikészültségre való emeléséről van szó. Nem titkolhatjuk el — írja továbbá az orosz lap — hogy a román közvélemény hangulata nem éppen a mi javunkra szól. Romániában rendkívül nagy a respektus Németország iránt. Ez a respektus pedig még csak emelkedett a birodalmi kancellár beszéde után. Románia politikai köreiből az a meggyőződés uralkodik, hogy Németország katonai ereje rettenetesen nagy és hogy a német kormány békehajlandóságának az antánt részéről való nem éppen barátságos fogadása miatt, a német birodalom emberfeletti akaraterevével halálos esá-pást fog az antántra mérni. A román közvélemény szemében az orosz offenzívát a román határon a Németország ellencsapása fogja követni. A besszarabiai csapatösszpontosítások Bukarestben ismeretesek voltak. Pokleszky-Koziel orosz követ Bratianu miniszterelnökkel több tanácskozást tartott, ennek az eredménye azonban ismeretlen, de úgy látszik, őt nem elégitette ki.

A négyesszövetség tengeri hadereje Tarentonál

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A »Lokal Anzeiger« írja, hogy a »Baseler Nachrichten« milánói értesülése szerint a négyesszövetség egyesült tengeri hadereje Tarento előtt vesztegel és legközelebb egy nagyobb eseményre készülődik.

A hadüzenet az Egyesült-Államok és Mexikó között

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Washingtonból feladott szikratáviró arról ad hírt, hogy az Egyesült-Államok és Mexikó között küszöbön áll a hadüzenet.

Az Egyesült-Államok konfliktusa Mexikóval

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Madridból jelentik: Newyorkból érkezett kábeltávirat szerint az Unió és Mexikó csapatai között megtörténtek az első vilongások és a határ csapatok már össze is ütköztek.

Coranza ultimátumának következménye

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik: A Renter-ügynökség közlése szerint itt nagyon aggódnak a háboru kitörésétől. Ha az amerikaiak megtámadtatása Coranza ultimátumának volt a következménye, Wilson ezt háborus selekcedetnek fogja tekinteni.

Anglia Hollandiát Görögország sorsára akarja juttatni

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Genfből jelentik: Londonban az általános hadihelyzetre tekintettel az az elhatározás kezd érvényesülni, hogy Hollandiát vétek beszélni semlegességének feladására, vagy ha az antánt óhajának ellenszegül, Görögország sorsára kell juttatni. Anglia ezt a politikáját azzal indokolja, hogy csak Hollandián keresztül juthat el Németország szívébe.

YES-SZAPPAN

ÁRA: 3 KORONA.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként. — YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható!

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszerháza
Budapest, Károly-körút 5.

Koleszár Lajos 40 éves jubileuma

Gróf Khuen Hédervári Károly üdvözlő leirata

(Saját tudósítónktól.) A bánffyhungadi áll. iskolák igazgatója, Koleszár Lajos, e tanév végén töltötte be érdemeiben gazdag szolgálatának 40 évét. A vezetése alatt álló iskolák tantestületei készséggel ragadták meg az alkalmat, hogy szeretetüknek és ragaszkodásuknak ez alkalommal is kifejezést adjanak. Tekintetbe véve azonban a jelenlegi viszonyokat, az ünnepélyt szerény keretekben, de azért az ünnepelt személyéhez méltóan tartották meg.

A folyó hó 18-án délelőtt fél 12 órakor az intézet dsztermében megtartott ünnepélyen a jelenlegi tantestület tagjain kívül megjelentek: Dr. Herrmann Antal egy. m. tanár, paedagógiai c. igazgató, mint a Polgárisk. Tanáregyesület és a Paedagógium képviselője, valamint a Kolozsmegyei áll. iskolák kiküldött tanerői.

Az ünnepeltet Dóczy Endre esperesplébános, gondnoksági h. elnök tartalmas beszédben üdvözölte, melyben kifejtette az igazgató 40 éves érdemeiben gazdag munkásságát s ajánljotta a Háboruban Feldult Tűzhelyeket Ujraépítő Országos Bizottság elnökségének következő leiraját, mint a tantestületek szeretetének és ragaszkodásának tolmácsfőját: Nagyságos

Koleszár Lajos igazgató urnak!

Bánffyhungad

A Nagyságod bölcs vezetése alatt álló bánffyhungadi állami iskolák tantestületei igazgató ur szolgálatának negyven éves évfordulóját úgy gondolják a legméltóbban megünnepelhetni, hogy ezen alkalomból 640 koronát küldtek be hozzánk, egy az ellenségtől elpusztított kárpáti ház újrafelépítésére, ezzel a szokásos ajándéktárgy helyett egy földönfutóvá vált család tűzhelyét alapozzák meg újra és szeretett igazgatójuk nevét az új házból kiküldött leirajukhoz. Midőn ezen igaz hazafias áldozatkészségtől és a magyarság meleg szeretetétől vezérlt nemes elhatározást Nagyságod tudomására hozom, engedje meg, hogy jubileuma alkalmával a magam szerencsekívánatait is tolmácsoljam és fogadja, igen tisztelt igazgató ur, kiváló nagyrabecsülésém nyilvánítását, melyből vagyok

Budapest, 1916 június 10-én.

Gróf Khuen-Hédervári Károly
elnök.

A fent jelzett emléktábla szövege a következő:

»A bánffyhungadi áll. iskolák tantestületei és növendékei által rendezett előadások jövedelméből — igazgatójuk 40 éves jubileuma alkalmával — épített: »Koleszár Lajos-ház.«

Majd dr. Herrmann Antal gyönyörű, mélyen járó tartalmas beszédben tolmácsolta a képviselt Egyesület és Almamater legmelegebb üdvözlését és jókívánatait. Az üdvözlő beszédek elhangzása után, melyeket a tantestületek tagjai élénk helyesléssel és éljenzéssel fogadtak, ünnepelt igazgató megfáradtan reflektált az elhangzott beszédekre, kifejtve, hogy ez a nem várt ünnepeltetés, melyből a tantestületek szeretete sugárzik felé, hálával tölti el lelkét s

Jó családból való fiúk tanulónak felvétetnek

négy középiskolai képzettség szükséges.

„EMKE“ drogeria ezelőtt Littke Kolozsvár, Mátyás király-tér 32 szám. Kikakker kávéház mellett.

igéri, hogy mint eddig, ezután is mindent meg fog tenni, amivel iskolája fejlődését előmozdíthatja.

A délelőtti ünnepélyt este csak szűk körű baráti összejövetel követte, melyen több, az ünnepelt érdemeit méltató felkőszöntő beszéd hangzott el.

A Hadi Termény decentralizálása

Kolozsvárt is lesz a H. T.-nek kirendeltsége

(Saját tudósítónktól.) Több ízben jeleztük, hogy az új kampány fokozottan nagyarányú munkáját a gabonabeszerzés és a lisztelosztás körül a Haditermény részvénytársaság központja nem lesz képes akadálytalanul és a kellő pontossággal ellátni és azért multhatatlanul szükséges lesz a jelentősebb forgalmi gócpontokon kirendeltségüket létesíteni.

Amint most értesülünk, ez a decentralizálás már befejezett dolog és az országban egyelőre negyvennégy körzetet, illetve ugyanennyi kirendeltséget fognak létesíteni, amelyek a központ hátsó körében és felügyelete alatt ugyan, de bizonyos tekintetben önálló ügykörrel fognak működni.

Természetesen a kirendeltségeknek gondjuk lesz arra is, hogy a területükön felmerülő szükségletet minél gyorsabban ki-
elégítsék.

A katonaság ellátása szempontjából a H. T. azt javasolta, hogy az általa kijelölendő malmok öröjlenek a katonaság részére, még pedig a földmivélségi miniszter intenciói szerint. A napokban lesz különben a H. T. egy esztendő és most dolgoznak az intézet mérlegének és zárszámadásának elkészítésén, amely igen tekintélyes nyereséget fog kitüntetni, illetve az alapszabályszerű hadi jótékonyági célokra juttatni.

A negyvennégy vidéki körzet közül egy jut Kolozsvárra is, és az itteni kirendeltségre nem kis munka vár majd a közéletmezés kérdésének célirányos megoldása körül.

Minden körülmények között helyes intézkedés lenne, ha tényleg a Haditerményt tényleg decentralizálnák és egyes nagyobb vidéki gócpontokra, tehát Kolozsváron is, kirendeltséget létesítenének, amint azt különben Kolozsvár törvényhatósági bizottságának felirata és a magyar városok országos kongresszusa a közéletmezés helyesebb ellátása érdekében a kormánytól kérelmezte is.

A Haditermény kirendeltséget olyanoknak képviselőit, valamint a lisztkereskedőknek működésébe bevonják a hazai malmoknál szerveznék, hogy a kirendeltségeket is, akiknek szerepét szánták a lisztelosztás körül.

Teljesen elhanyagolt dolog volna azonban a decentralizálásnak ez a módja, mert ez oly jogokat és működési kört adna ezeknek a fiókoknak, amely szerint a lisztellátást ők maguk a hatóságok mellőzéseivel és közvetlenül a kereskedők igénybevételével eszközölnék. Ebben az esetben ugyanis beáthatalan zavarok fognak a közéletmezés körül beállni, mert hiszen természetesen fogja találni mindenki, hogy a val csakis a hatóságok végezhetik, amelyek helyesen és a közérdek szem előtt tartásával városok lakosságának liszttel való ellátását a háború két évi tartama alatt teljesen begyakorolt személyzetel és az ellenőrzés körül bő tapasztalatokkal bírnak és egyben teljesen ismerik a közönségnek a szűkségét és az ellenőrzés minden titkát. Míg viszont a Haditermény, illetve a közéletmezés ellátása körül begyakorlatlan közegéi, különösen ha a kereskedőket közvetlenül bevonják a lisztellátás ténykedésébe a szűkségletet úgy ellátni, mint a hatóság, teljesen képtelenek.

Ily körülmények között a legnagyobb

bajoktól kellene tartani, amelyeknek megelőzése érdekében kívánatos lenne, hogy Kolozsvár törvényhatósága idejekorán emelje fel szavát a lisztelosztás tervezett módjának megváltoztatása végett.

HIREK

Az újrászorozott 19—24 évesek kedvezménye. A Magyar Táviratiroda jelenti. Az 1897—1892. évfolyamokhoz tartozóknak, akik most újabb sorozás alá kerülnek és akiknek nincsen egyéves önkéntességi jogosultságuk, megengedhető az önkéntes belépés korlátolt számban és meghatározott módozatok mellett a lovassághoz, a tüzérséghez és az utászászlóaljához: az illetők kötelezik magukat három évi tényleges és hét évi tartalékos szolgálatra, ugyszintén a haditengerészethez s az utóbbiak négy évi tényleges, öt évi tartalékos és három évi tengerésznépfőkelői szolgálatra kötelezik magukat. Ez önkéntes belépés csak azok előtt van nyitva, akiknek sem föltétlen, sem föltételes önkéntességre nincsen igényük, s a mostani sorozásokon fegyveres szolgálatra alkalmasnak minősítettek. Akiknek évi tényleges szolgálatra kedvezményük van, azok csak úgy léphetnek be önként a fentebb felsorolt csapatokba, ha kedvezményükről kifejezetten lemondanak. Az önkéntes belépés utolsó terminusa az 1897—1892. évfolyamok általános bevonulási határnapját megelőző nap. A felvételi kérelmeket közvetlenül az illető póttestekhez kell benyújtani.

Románia szerbiai követe hazaérkezett Korfuból. A bukaresti lapok jelentik: Filality, Románia szerbiai követe, aki a szerb kormánnyal annak idejében Korfuba ment, Bukarestbe érkezett.

Hogyan lelkésíti a cár csapatait? Kievből jelentik a román lapoknak: Az összes csapatokat, melyek a frontra indulnak, előbb a cár előtt felvonultatják, aki megáldja őket. A tisztek előtt csoportonként külön beszédeket tart a cár.

A bukaresti ruszofilek a kormány távozását követelik. Bukarestből jelentik: A romániai ruszofil párt vasárnapi, elposványosodott népgyűlésének szánalmas lefolyása immár köztudomású Romániában. A közvélemény, amely már torkig van a háborus uszításokkal, valósággal megbotránkozással értesült azokról a támadásokról, amelyek a föderációsok szónokai, köztük egy-két erdélyi katonaszökevény és renegát a kormány ellen intéztek. Egész Romániában mindenki tisztában van ma már azzal, hogy mit jelent az, amikor a hatalomra törekvő Filipescu-Jonescu tábor a Bratianu kormány visszalépését követeli.

Arlettés tüzfára. A dési törvényszék, járásbiróság, ügyészség és fogház helyiségei fűtéséhez az 1916—7. évben szükséges mintegy 867 köbméter tüzifa szállítására július 10-én délelőtt 11 órára nyilvános írásbeli versenytárgyalást tüztek ki. A vonatkozó szállítási feltételek és ajánlati lapok a törvényszéki elnöki irodában díjtalanul kaphatók.

Ma este a Thália-kávéházban Pus-kás Béla teljes zenekara muzsikál.

Újabb attrakciók a Biasni-orfeumban. A Pásztor Zoltán ügyes vezetésével működő orfeum mind nagyobb sikereket ér el. Első műsora, amely már csak ma látható, telve volt jobbnál-jobb magánszámokkal és tréfákkal, a második hét műsora azonban, amelyet szombaton este mutat be, ötletességben és kacagtató összeállításban tulszárnyalja az elmúlt sikeres hetet is. Legvonzóbb számok a »Olasz kesergő« és a »Görz« című kacagtató tréfák, amelyek mellett a nagy négyórás műsor a képlék, erdekes táncok és sárióz dalok egész sorozatát tartalmazza. A vezetőség ügyel a műsor szoliditására és művésziességére és így

mindenképpen alkalmas a közönség legmesszebbmenő igényeinek kielégítésére.

x Barabás Béla új könyve: Magyar hadifoglyok élete orosz és olasz földön. Ez a könyv Hadifogságban lévő véreink életének igaz képe. Hiteles tudósítások, hasznos útmutatások. Bolti ára 3 korona. Kapható »Az Est« hírlapirodában Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 11. szám. Telefonszám 7-86.

LEGUJABB

(Éjféltutáni távirataink)

Görögország teljesíti az ántánt követeléseit

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik Párisba: Az ántánt követek közös értekezletet tartottak a francia követség épületében. Az értekezlet után a francia követségnél megjelent Zaimisz a király küldöttként és kijelentette, hogy Görögország teljesíti az ántánt összes követeléseit.

A Görögországhoz intézett ultimátum

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Lugaából jelentik: A négyesszövetségnek Görögországhoz intézett ultimátumáról, a Stefani-ügynökség jelentésével szemben a Secolo arról értesült, hogy a négyesszövetség nem lépett fel követelésekkel, mert előbb megvárja Görögország kérését, hogy a blokádot vonja vissza és csak azután áll elő követeléseivel.

Megállítottuk az oroszok offenzíváját

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Pétervárról jelentik: A »Novoje Vremja«-ban Mecsnikov a harctéri helyzetéről cikket írt, amelyben kifejti, hogy az osztrák-magyar haderő az orosz offenzívát megállította. Előreláthatólag a németek megvárják, amíg az oroszok a most indított offenzívájukban elvérzenek s akkor rajta ütnek az oroszokon.

Az Unió nem ad el több municiot

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Newyorkból jelentik: Az állam kormányzat elrendelte, hogy a magán muníció és löszergyárak készleteit írják össze és az Uniónak saját használatára tartásuk készenlétben.

Lovassági harcok Mexikóban

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Elpasszából jelenti a Reuter-ügynökség: Az Egyesült-Államok lovassága és Caranza hívei Caridzónál összeütköztek.

Mexikót Japán támogatja

Budapest, június 22. (Saját tudósítónktól.) Genfből jelentik: Párisi források szerint Mexikó a háborújában Japán támogatására számít, akivel titkos szövetségben van.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

A Magy. Letzálog Hitelbank Kolozsvári Képviselősege
 (Jókai-utca 2. szám. **takarékbetéteket** a háboru alatt is elfogad, naptól-napig előnyösen kamatoztat és a moratorium alatt is azonnal visszafizet
 (1. em. :: Telefon 27.)

GAMBRINUS

étterem és sörcsarnok
 Mátyás kir.-tér 24. sz. alatt

Allandóan friss kőbányai Dreher-féle korona-sör, kitűnő konyha, legjobb minőségű erdélyi, egri és mátrahegyaljai borok. Pontos kiszolgálás. 20% kedvezményes szelvények is be vannak rendezve. Minden szerdán és csütörtökön dísznótoros vacsora, pénteken turoscsusza tepertővel és halászlé-estély, szegedi módra. :-

Telefonszám 10-89

Szíves pártfogást kér: **Steinfeld Ernő** vendéglős.

„Apostol-Bió-maláta“

idény sörből naponta friss csapolás.

Erdélyi Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Kolozsvár.

Intézetünk igazgatósága módot öhajtván nyújtani ügyfeleinek és a nagyközönségnek, hogy készpénztőkéit a háboru tartama alatt is teljes biztonság mellett elhelyezhesse, *anélkül, hogy betétei felett való rendelkezéseiben a moratorium határozmányai által korlátozva lenne, elhatározta, hogy új betéteket takarékpénztári könyvecskék ellen, valamint folyószámlára a legmértányosabb kamatozás mellett elfogad és e tőkék folyósításánál a moratorium korlátozó intézkedéseinek alkalmazásától eltekint. A betevők tehát ily követelések felett bármikor szabadon rendelkezhetnek és az általuk az új betétekből igényelt összegeket felmondás nélkül azonnal fizetjük ki.*

Erdélyi Bank és Takarékpénztár
 Részvénytársaság.

Pénztári órák d. e. 9—12 óráig.

Apró hirdetések.

Kozmetikai műintézet dr. Biró Zoltánné Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 43. Legmodernebb arcápolás, arcgőzölés, hajfestés, hajeltávolítás stb. 3527

URANIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
 5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Műsor:

Pénteken:

Gazdag és változatos műsor két slágerrel:

I.

Biztosítom önt!

Vígjáték-ujdonság.

II.

Aranymezőkön

Dráma. Főszereplő: Mátrai Ernő.

Szombaton:

tzgalmas és érdekesítő artista-dráma:

Cirkuszkirálynő

Vasárnap,

A leghatalmasabb detektív-ujdonság:

A mumia

Rendes helyárák:

(jegyadóval együtt):

Páholy	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.

EGYETLEN-NOZGO

Előadások kezdete hétköznapokon
 5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon.
 fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor.

Péntek:

A legizgalmasabb artista-drámai ujdonság:

Cirkuszkirálynő

Szombaton.

Bródi Sándor óriási sikerű darabja, Fenyvesi Emillel a főszepben:

LYON LEA

Rendes helyárák:

(jegyadóval együtt)

Páholyülés	1 korona
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatar	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

Téli ruhák eltartásához használjunk

Mirtolint vagy **moly theát**

Ara 1.—

Ara —.50

Kapható:

a RÓZSA DROGERIÁBAN

Kolozsvár,

Mátyás király-tér 13.

Rovarpor, canphor, naphtalin napi árákon.

ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI ÉS HÁZICÉLOKRA

◆◆ MAGAS CALORIAJU

ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI ÉS HÁZICÉLOKRA

Megrendelhető:
ERDÉLYI BÁNYA R.-T.

KÖSZÉN

Irodahelyiség:
FERENC JÓZSEF-UT 39.